

婴儿突然从婴儿车里摔下

经查是婴儿车承重管断裂导致,商家已道歉并退购车款

本报6月26日讯(见习记者 孙慧瑶 通讯员 夏庆田) 躺在婴儿推车里的宝宝无故坠在地上,经了解竟然是车子两侧承重空心铁管断裂惹得祸!

“这样的质量简直就是坑人!”25日,沂源县新力塑编有限公司退休职工韩女士到县消保委投诉说。据了解,3月19日,韩女士在沂源县城一家孕婴用品

商店,花了118元钱为出生不久的孙女买了一辆河南郑州某童车厂生产的婴儿推车。6月23日,韩女士正在自家院内推着孙女玩耍,婴儿车底部支撑推车的铁管突然断

裂,宝宝随即坠落地上,所幸没有受伤。韩女士发现,推车两侧承载重量的两根空心铁管都断了,于是找到这家商店理论。商家却一直推卸责任。无

奈之下,韩女士向沂源县消保委投诉,要求商家赔礼道歉并退回货款。在销售该推车的商店里,消保委工作人员看到了这辆已经破损的婴儿推车,推车架

部两侧用来安装车轮的空心铁管,是用薄薄的铁皮做成的,而且很细,承重能力太小。经沂源县消保委调解,商家退回了婴儿推车款并向消费者赔礼道歉。

酒瓶爆裂伤人

市民缝了十余针

本报6月26日讯(见习记者 张汝树 通讯员 邹倩) 近日,桓台的张先生开啤酒瓶时,酒瓶爆裂,张先生手部被划伤,缝了十余针。

据了解,在一次家庭聚会中,张先生在开启某品牌啤酒时,酒瓶突然爆裂,碎片划伤了张先生的手和右臂。就医后,张先生的伤口被缝了十余针,多日不能从事劳动。

事后,张先生和家人认为是啤酒瓶质量较差或过度使用,酒瓶无法承受瓶内气体压力导致开瓶时酒瓶爆裂,遂找到该品牌啤酒驻当地代理商进行交涉,但代理商以张先生不能提供有效证据为由,只同意补偿张先生医药费。

无奈之下,张先生及家人向桓台消保委进行申诉。经过消保委协商,该代理商同意赔偿张先生的医药费、误工费并给必要的精神补偿。



“早上班”

26日下午5点,记者发现太阳还没下山,张博路双杨镇路段的路灯已经提前上班了。

本报见习记者 崔皎 摄影报道

临界食品新规出台两周 记者调查发现——

多数商场有专柜,标志却不明

新调查

本报6月26日讯(见习记者 张汝树) 淄博市工商局制定出台的流通环节食品退市和销毁制度规定,经营者对临界食品应设置销售专柜或加贴提醒标签。26日,规定实施两周后,记者调查发现,淄博多数商场已设立临界食品专柜,但很少有商场表明专柜名称。

五家大商场 四家设专柜

26日,记者走访调查了沃尔玛、大润发、银座、利群、淄博商厦五家大商场发现,五家商场、商厦中,四家已经设立了临界食品专柜,一家设立了清仓打折专柜。

据沃尔玛工作人员介绍,他们商场设立临界食品专柜是比较早的,他们会将一些要过保质期的食品,提前放置到设立的专柜中,在消费者购买时,售货员还会提醒消费者注意食品生产日期和尽早食用。

柳泉路与中心路交叉口附近的银座超市也设立了临界食品专区。对于即将过期的食品,银座工作人员会将它们统一放置在超市的最前排,并打出各种各样的优惠措施。

据工作人员介绍,他们会在食品保质期4/5或2/3的时间后,提前将食品归入到临界食品。

淄博商厦同样设立了一个临界食品专柜,将临过期食品统一放置;利群超市也是将一些临过期食品放置在专门的购物车内,供消费者选择;大润发虽未设置临界食品专柜,但设立了清仓打折专柜,放置一些即将过期和受到挤压损坏的物品,打折出售。



▲大润发未设置临界食品专柜,只在清仓打折专柜里放置了一些临界食品和受损商品。

本报见习记者 王鸿哲 摄

专柜有名有姓 五家仅此一家

按照工商出台的新制度,经营者应当保证消费者的知情权,设置临近保质期食品销售专柜或者专区,并在醒目的位置标明“临近保质期食品销售专(区)柜”的字样。专柜中应对散(裸)装食品和预包装食品进行区分。对于未设置临近保质期销售专柜或专区的商家,应当在临近保质期食品包装上加贴统一的“临界食品”标签。

记者调查发现,多数商场虽然设立了临界食品专柜,但明确进行标明的,仅有沃尔玛一家。

正在银座超市购物的王女士说,她前几天购物的时候,就看到了最前排的打折食品,以为是商家搞活动,后来买了才知道,那些食品是即将过期的食品,所以才优惠打折。

记者查看看到,银座超市只是将临界食品放置在超市最

前排,但未在醒目的位置标明“临近保质期食品销售专(区)柜”的字样。

其他超市情况也差不多,利群超市也只是将临界食品单独放置一旁;淄博商厦只是设立专柜,看不到临界食品标识;大润发也只是标明清仓打折,未提醒消费者注意食品生产日期。

便宜不过期 “临界”也很火

临界食品虽然被摆上了专柜,但是由于其并未真正过期,又能给消费者带来实惠,销量很不错。

银座超市的工作人员介绍说,他们临界食品放置到专区后,会以“买一送一”、“购物送赠品”等方式吸引消费者购买。因为这些食品还有十几天甚至还有一个月才会过期,很多消费者讲究实惠,就会选择购买。

淄博商厦工作人员也介绍

说,由于面包、酸奶等食品的保质期很短,多数消费者购买这些物品后会直接进行消费,临界食品又有很多优惠措施,对消费者来讲,很有吸引力。

山东理工大学社会学教授牛西霞介绍说,临界食品受到消费者欢迎,是一件很好的事情,可以鼓舞更多的商家建立临界食品专柜,更好地维护消费者的知情权。

●链接:

哪些食品应进临界区?

食品保质期有六种标准,不符合这六种标准之一的,应当采取临界食品处理措施。保质期在12个月以上的,期满前45日;保质期在6个月以上的,期满前20日;保质期在3个月以上的,期满前15日;保质期1个月以上的,期满前10日;保质期10日以上的,期满前5日;保质期不足10日的,期满前1日。

齐鲁晚报 今日淄博 热线

新闻: 118114
广告: 6120599
发行: 3172426